

全国乐龄义工月推出线上学习课程

2016年8月27日 星期六 08:05 PM 文/苏德铭



新加坡乐龄义工组织推出线上学习课程，让年长者在家也能轻松学习当义工所必备的一些技巧与知识，并且鼓励他们多使用电脑科技。（徐颖荃摄）

有意当义工的年长者可掌握所必备的一些技巧与知识，又能多接触电脑科技，可谓“一箭双雕”。这是新加坡乐龄义工组织推出全新的线上学习课程有意达到的目的。

第二届“全国乐龄义工月”今天在杨厝港民众俱乐部举行开幕礼，主办机构新加坡乐龄义工组织（RSVP Singapore - The Organisation of Senior Volunteers）推出了新编制的线上课程（e-learning），让年长者通过平板电脑等器材轻松学习。

乐龄义工组织所招募的义工主要是年长者，目前旗下有约1000名志愿者。该组织平日会在培训中心安排课程教导志愿者如何当一名称职的义工，课程内容包括怎么应付尴尬场面、怎样有效沟通，及如何辅导年长者等。

为让已上过课的义工在家复习，同时让无法到培训中心上课的年长者也能掌握课程内容，该组织设计了线上学习平台，并已把其中一个课程单元的内容挂上平台作试验。

这项课程目前只供乐龄义工组织的成员使用，但该组织主席许悦明受访时透露，计划今年底让所有公众都能登录学习，也会扩充课程内容，并把课程译成中文版。

他说：“希望更多年长者通过线上学习平台接触有关当义工的资讯后，也能来当志愿者，为他人服务。”

过去三年来积极参与义工活动的赖鎗权（64岁，退休警员）对线上学习课程表示支持。他说：“要让年长者特地到培训中心上课或了解更多有关当义工的详情有时的确不易，毕竟老人家可能行动不便或抽不出时间。相信线上学习能进一步把义工活动推广给更多乐龄人士，也能让他们更熟悉如何使用电脑科技。”

全国乐龄义工月去年配合 SG50 首次举办，在之前三年都以乐龄义工周的形式，为年长者安排义工活动。

去年共有 5000 名志愿者参与了义工月的各种活动，当中超过六成是年长者，而八成的年长志愿者也是首次接触义工服务。

今年的活动从 8 月至 11 月间举行，主办单位安排了一系列的义工活动让年长者报名参与，包括到疗养院与乐龄居民庆祝中秋、为新加坡唐氏综合征协会制作月饼，以及在今年的银发族资讯科技节（Silver IT Fest）当义工等。

贸工部兼国家发展部政务部长许宝琨医生受邀出席义工月开幕礼。许宝琨也是宏茂桥集选区议员，他受访时说：“我国人口虽面对老龄化，但人们的平均寿命也相对提高。年长者不应觉得年老就没有用，他们其实还是可以积极贡献，成为社会一股强而有力的正能量。”

有兴趣报名活动的公众可拨电 62590802 查询详情。